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В умовах сучасного світового розвитку майже чи не щодня кожна людина 
зустрічається з тими чи іншими проявами цифрового світу та цифрової 
трансформації. Особливістю цифрової економіки є її зв’язок з так званою 
«економікою на вимогу (on-demand economy)», яка передбачає не продаж товарів і 
послуг, а отримання доступу до них саме в той момент, коли це потрібно.  

Цифрове поширення (digital spilover) відбувається, коли цифрові технології 
прискорюють передачу знань, інновації в бізнесі та підвищують продуктивність 
усередині компанії через ланцюг поставок галузей промисловості для досягнення 
стійкого економічного розвитку.  

Цифрова економіка істотно змінює традиційні бізнес-процеси. За досягнення 
найбільш складних рівнів цифровізації в економіці відбувається кардинальна 
трансформація виробничих відносин учасників, результатом якої є об’єднання 
виробництва і послуг в єдину цифрову (кіберфізичну) систему, в якій:  

– усі елементи економічної системи присутні одночасно у вигляді фізичних 
об’єктів, продуктів і процесів, а також їх цифрових копій (математичних моделей);  

– усі фізичні об’єкти, продукти і процеси за рахунок наявності цифрової копії 
та елемента «підключеності (сonnectivity)» стають частиною інтегрованої ІТ-
системи;  

– через наявність цифрових копій (математичних моделей) і будучи частиною 
єдиної системи всі елементи економічної системи безперервно взаємодіють між 
собою в режимі, близькому до реального часу, моделюють реальні процеси і 
прогнозовані стани, забезпечують постійну оптимізацію всієї системи.  

Отже, основні сегменти цифрової економіки представлені на рис. 1. 

 
Рис. 1. Основні сегменти цифрової економіки 

В цілому українські науковці дотримуються класичного розуміння цифрової 

сектор інформаційно-комунікаційних технологій, 
інфраструктура електронного бізнесу (e-business 
infrastructure) (мережі, софтвер, комп’ютери тощо)

цифрове виробництво та електронний бізнес, у т.ч. 
промисловість, тобто процеси організації бізнесу з 
використанням комп’ютерних мереж

електронна торгівля, тобто роздрібні Інтернет-
продажі товарів
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економіки, приділяючи увагу у дослідженнях більшою мірою не конкретним 
дефініціям, а принципам, пріоритетам тощо.  

Відтак, вважаємо, що надто звужувати концептуальний зміст досліджуваного 
поняття є недоцільним. По суті, у всіх сферах життєдіяльності, де використовуються 
здобутки цифровізації, можна стверджувати про зародки цифрової економіки. Тому, 
на наш погляд, її слід розглядати як новий тип економіки, функціонування якої 
супроводжується переважним наданням найрізноманітніших послуг й реалізацією 
продуктів онлайн та застосуванням інноваційних рішень у фінансах, виробництві й 
соціальній сфері. Можна стверджувати, що цифрова економіка як новий сучасний 
тип (або ж модель розвитку) економіки уже включає сутнісні характеристики 
інноваційної економіки та економіки знань. Хоча, ці аспекти, безумовно, 
залишаються дискусійними.  

Класично трансформація в напрямі побудови цифрової економіки пролягає 
через внутрішній ринок виробництва, використання та споживання інформаційно-
комунікаційних технологій. При цьому вона базується переважно на останніх, 
стрімкий розвиток та поширення яких вже сьогодні впливають на традиційну 
економіку, переформатовуючи її. Власне, дані стають ключовим ресурсом, вони 
генеруються та забезпечують комунікаційну взаємодію через функціонування 
цифрових засобів і систем. 

Термін «цифрова економіка» вперше був сформульований Доном 
Тапскоттом у 1994 році [1]. Цій трансформації сприяв стрімкий розвиток нових 
інформаційно-комунікаційних технологій. Саме Дон Тапскотт у доступній формі 
намагався пояснити підприємцям, як пов’язані кардинальні зміни у світі технологій 
зі змінами в бізнесі. На численних прикладах він демонстрував, як поєднання 
«технології та бізнес» поступово трансформуватиметься в цифровий бізнес. У 1994 
році після виходу в світ книги Д. Тапскотта «Цифрова економіка. Обіцянка та 
небезпека в епоху мережевого інтелекту (The Digital Economy. Promise and Peril In 
The Age of Networked Intelligence)» було сформульоване таке визначення терміна 
«цифрова економіка» – це економічна діяльність, яка, на відміну від традиційної 
економіки, визначається мережевою свідомістю та залежністю від віртуальних 
технологій [2]. У цій книзі відображено основні ознаки нового суспільства: 
орієнтація на знання, цифрова форма представлення об’єктів, віртуалізація 
виробництва, інноваційна природа технологічних процесів, інтеграція і 
конвергенція систем усіх рівнів, усунення посередників і спрощення ланцюжка 
«виробник – споживач», динамізм і глобалізація комунікацій.  

Д. Тапскотт виділив п’ять базових елементів, на основі яких функціонує і 
розвивається цифрове суспільство:  

1. «Ефективна особистість» – індивід, який володіє сучасним комп’ютером, 
підключеним до глобальної мережі Інтернет.  

2. «Високопродуктивний колектив» – робоча група співробітників, яка 
використовує цифрові технології для виконання своїх завдань.  

3. «Інтегроване підприємство» – компанія, в якій усі бізнес-процеси 
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організовані в цифровому інформаційному середовищі.  
4. «Розширене підприємство» – компанія з розгалуженою мережею філій, 

об’єднаних розподіленою комп’ютерною мережею.  
5. «Ділова активність у міжмережевому середовищі» – глобальне цифрове 

співтовариство [3]. 
Як показує динаміка змін частки цифрової економіки за останні роки, її 

збільшення у всіх двадцяти найбільших економіках планети є чималим. Наприклад, 
Великобританія за період останніх шість років змогла збільшити частку доходів від 
цифрових інновацій у структурі ВВП на більш ніж 4 позначки, країни ЄС – на 2 
позначки, а Індія – на півтори [4]. 

Світовий банк визначає цифрові дивіденди як переваги, які виникають під час 
використання цифрових інновацій, отже, ними є економічне зростання, зниження 
безробіття, податкові доходи, інвестиційні притоки, надання фінансових та 
нефінансових послуг [5]. Відтак, враховуючи глобальні тенденції розвитку 
технологій, Україна повинна оперативно адаптуватися до нових стандартів та 
впроваджувати інноваційні рішення задля економічного розвитку. 
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